

长虹学校： 13名优秀小记者受表彰

□记者 王建党/文 李英平/图

本报讯 11月29日下午,平顶山市优秀小记者校园表彰会在长虹学校举行,该校共有13名学生获得全市优秀小记者称号。同时,该校优秀小记者辅导员胡馨和5名优秀小记者班主任也受到了表彰。

据平顶山市关心下一代工作委员会、平顶山市教育局、平顶山市妇女联合会、平顶山日报社联合下发的《关于表彰全市“十佳小记者”“十佳小记者辅导员”“十佳小记者班主任”“十佳校园小记者站”的决定》,全市十佳小记者、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任、十佳校园小记者站、优秀小记者、优秀小记者辅导员、优秀小记者班主任受到表彰。

长虹学校是一所社会力量办学的九年一贯制、全封闭、寄宿制学校,她以现代化的教学设施、科学的管理模式、雄厚的师资力量以及与公办学校比高低的教学质量,赢得了鹰城学生和家长的青睐。

一名获奖的小记者告诉记者,自己已经在长虹学校上四年学了。由于父母工作忙,双休日回到家后,除了做作业,就是看电视。“报社的小记者活动很受我们学生的欢迎,这些活动都是我们以前没有参加过的。像上次到郟县看望百岁抗战老兵的活动,双休日我回到家里跟父母一说,他们也说这样的小记者活动非常好。双休日的活动,丰富了我们的生活,让我们更多地接触社会,增长了见识。”



▲获奖小记者脸上充满了喜悦的笑容



▲获得优秀班主任称号和优秀小记者辅导员的老师



▲同学们在争看获奖小记者的奖品

平顶山市长虹学校获得平顶山市优秀小记者称号名单:

张霜霜、刘双嘉、李保泰、李想、黄寅彬、李柯馨、杨博文、董昊鑫、胡子俊、刘耀蔚、岐凯旋、李聪慧、赵海涛

平顶山市长虹学校获得平顶山市优秀小记者辅导员称号名单:

胡馨

平顶山市长虹学校获得平顶山市优秀小记者班主任称号名单:

张文琪、武芳、芦园园、田晓媛、李院生

“遵纪守法 从我做起”演讲比赛现场 18名小记者展开采访实战

□记者 邢晓蕊/文图

本报讯 11月26日上午,在新城区行政服务综合大楼一楼会议室,来自市湖光小学的18名小记者展开了采访实战,采访了当天参加市青少年“中华魂”主题教育活动“遵纪守法 从我做起”演讲比赛决赛的小选手。

真枪实战 热情高涨

当天,来自市湖光小学的18名小记者早早地赶到新城区行政服务综合大楼一楼会议室,在平顶山日报社小记者团老师的带领下,他们要完成一项重要任务——每人都要采访一名参加市青少年“中华魂”主题教育活动“遵纪守法 从我做起”演讲比赛决赛的小选手。在比赛开始前,带队老师对小记者进行指导,给他们提出一些采访建议,并教给他们一些采访技巧。

小记者们抓紧时间开始进行采访前的准备,他们认真地思考采访内容,有的小记者还提前把采访拟题列在了笔记本上。

不到9点钟,比赛开始了。第一位小选手走上演讲台,她是来自鲁山县实验学校的郭诗妍,她演讲的题目是《遵纪守法倡文明,让和谐之花流光溢彩》。郭诗妍声情并茂,落落大方,赢得了阵阵掌声。她刚走下舞台,就被等候多时的小记者张文桢请到会议室后面进行采访。

“请问你在哪个学校上学?上几年级?”“这次演讲比赛,你准备了多长时间?”张文桢抓紧时间提出了一连串问题。小选手郭诗妍一一作答。“你演讲时紧张吗?”郭

诗妍羞涩地点点头。“进入决赛之前,你一共参加了多少场比赛?”“从学校选拔开始,一共参加了三四场比赛。”“很不容易呀,这中间你有想过放弃吗?”张文桢打破砂锅问到底。“我没有想过放弃。”郭诗妍笑道。“你真棒!”张文桢忍不住称赞道。

小记者曹鑫瑞、宋家仪采访了小选手阮新悦。采访进行了一段时间后,两位小记者们抛出了一个颇有想法的问题——“你对‘遵纪守法 从我做起’这个演讲主题是怎么理解的?”阮新悦微笑着说:“我认为遵纪守法是每个人都应该做的,应从自己做起。遵纪守法是随时随地的,就像现在我们在这里参加演讲比赛,就要做到不大声喧哗、不乱扔垃圾等。”

每位小记者都对小选手进行了采访,他们不仅问一些最基本的问题,比如选手的姓名、学校、年龄等,还会抛出一些比较有深度的问题,比如“在生活中你发现过哪些违法违纪的现象?”“身为小学生,怎么做才算是一个遵纪守法的好学生?”等。小选手稍作沉思,均回答自若,有的还拿身边的事例侃侃而谈。

“请问你是从什么时候开始学习演讲的?演讲学容易吗?”孔陈令仪、麻潇文等小记者采访小选手明祎洋时,好奇地问个不停。“小时候,妈妈总是给我讲故事,我学习演讲是从讲故事开始的。”明祎洋不紧不慢地回答了小记者提出的问题:“最开始我学着讲故事,上学后学着有感情地朗读课文,再后来就学习演讲。要想演讲好,就要先把演讲稿背会,再根据内容加入动作等。多练习几遍就好了。”孔陈令仪等小记者边听边记,不住地点头称赞。



▲小记者孔陈令仪等人在采访参赛小选手

感触颇多 收获满满

此次演讲比赛由市关心下一代工作委员会、市教育局主办,旨在引导广大青少年学法、知法、守法、遵法,帮助他们树立法制意识,提高法治素养,深入推动“中华魂”主题教育活动的开展。当天,共有11名小学生和10名中学生参加了决赛。在比赛中,各位选手紧紧围绕主题,用身边真实生动的案例诠释了学法守法的重要性,他们的演讲激情洋溢、感人至深,打动了评委和

台下的观众。经激烈角逐,贾因松、梁银珂夺得一等奖,张倬宁、樊琳、明祎洋、李垣瞳、李佳、孙梦、靳思琪获得二等奖。

“通过这次采访,我增长了见识,觉得选手们的演讲太好了,语言艺术是需要我们学习的。”“采访了小选手,我觉得遵纪守法太重要了,如果你不遵纪守法,不仅伤害别人,甚至还会伤害自己的生命健康。”“我们每个人都要学法、知法、懂法,只有这样,才能健康、快乐地成长。”采访结束后,小记者们感触颇多,并且有了满满的收获。